
Compte-rendu de la sortie Marche-Patrimoine de la Saint-Jacques du 27 juillet 2025 

 

En ce beau dimanche de 27 juillet 2025, ce n’est pas moins 

de 42 marcheurs qui se donnent rendez-vous pour une 

boucle de 10,5 km au départ du hameau de St Pierre le 

Potier, près de Laval. 

 

Après un petit mot d’accueil de notre présidente Béatrice 

Bordeau, présentant ce qu’est une marche de longue 

pérégrination, nous empruntons un petit sentier nous 

conduisant aux abords du quartier pavillonnaire de 

Thévalles. Nous pouvons y admirer de magnifiques chênes 

centenaires, majestueux, inspirant la sérénité. 

 

Arrivés au ruisseau « le Quartier », nous le suivons pour 

gagner les bords de la Mayenne. 

Entre champs et rivière nous filons vers le château de Bois 

Gamats. Une petite pose là où quatre-vingts ans plus tôt, 

ce lieu occupé par l’état-major allemand devient le 7 août 

1944, après la libération de Laval, le poste de 

commandement du général Bradley. Et c’est d’ici que la 

2ème DB et son chef, le général Leclerc, prend la décision de 

libérer Paris. 

 

 

 

 

 

 

Nous le contournons pour entrer dans le bois et rejoindre 

le hameau de St Pierre le Potier. En face sa très belle 

chapelle du XIème siècle, que nous visiterons cet après-

midi, se trouve l’emplacement d’une cale permettant aux 

habitants du hameau de traverser la rivière et de rejoindre 

l’autre rive pour L’huisserie où le quartier d’Avesnières. 

 



 

 

Mais poursuivons le cheminement au plus près de la 

fraîcheur de notre rivière, par un petit sentier très escarpé, 

mais plein de charme, laissant entrevoir par quelques 

percées dans le feuillage, les ondulations de la Mayenne. 

 

Prenons de la hauteur en longeant l’aérodrome 

d’Entrammes avant de retrouver le parking situé aux 

portes du rucher-école des Abeilles Mayennaises. 

      

 

 

Pierre-Paul et Odile Billy  nous font l’amabilité d’ouvrir le 

site du rucher pédagogique des Abeilles Mayennaises afin 

d’y pique-niquer. 

Vers 13h30, Pierre-Paul nous présente donc ce rucher-

école et la vie passionnante de nos chères abeilles, 

sentinelles de notre environnement. C’est l’occasion de 

découvrir différents types de ruches utilisés depuis la 

domestication de l’Apis Mellifera, cette abeille européenne 

et notamment le rucher médiéval. 4 ruches en paille 

formant l’Apier du vieux château de Laval actuellement en 

dépôt aux Abeilles Mayennaises. La visite se termine par 

une dégustation de la récolte locale. 

 



Catherine prend ensuite le flambeau pour nous conduire à 

la chapelle de St Pierre le Potier du XIème siècle,  visite 

exceptionnelle commentée du site. A noter, à l’intérieur de 

la chapelle de splendides peintures murales du XIIème 

siècle. 

         

          

 

                           

 

Terminons cette journée autour d’une table pour un 

goûter  et les gourmandises de Béatrice. Journée qui a été 

l’occasion non seulement de découvrir des petits coins 

perdus de bout du monde, près de Laval, mais aussi de 

partager  ses projets de chemins à découvrir ou ses 

expériences de chemins parcourus. 

 

Jean-Yves 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


